

DOBŘÍVSKÝ

ČTVRTLETNÍK

zdarma – neprodejné

2024/4

20. prosince 2024

VÁNOČNÍ TRHY

Druhou adventní neděli jsme se těšili na tradiční vánoční trhy. V příjemném prostředí naší Sokolovny Dobřív jsme si mohli vybrat krásné výrobky a potěšit jimi své blízké. Zlatým hřebem tohoto svátečního dne bylo vystoupení našich dětí – žáků Základní školy Dobřív. Po velmi zajímavém pásmu – vystoupení jednotlivých tříd se zařazením neobvyklých, netradičních prvků, sklídila ZŠ Dobřív dlouhý zaslužený potlesk.

Mgr. Věra Peterková 



Vánoční přání



*Pohodový adventní čas,
klidné vánoční svátky
a optimistický vstup do roku 2025
podložený dobrou náladou,
láskou a hlavně pevným zdravím
Za zaměstnance obecního úřadu
a všechny zastupitele přeje*

*starosta obce
Jiří Ondřejíček*

Významné životní jubileum

80 let

oslavila v září paní **Hana Flajšhansová** z Dobříva.
oslavila v říjnu paní **Marie Franková** z Dobříva.
oslavil v říjnu pan **Ivan Lovas** z Dobříva.

90 let

oslavila v říjnu paní **Zdeňka Houšková** z Dobříva.
oslavila v listopadu paní **Marie Sekyrová** z Dobříva.

Prejeme pevné zdraví, štěstí a spokojenost.

Sbor pro občanské záležitosti obce Dobřív, Zdeňka Pešková 



paní Zdeňka Houšková



paní Marie Sekyrová

OBSAH

- 1 Významné jubileum, Vánoční trhy, Přání, Obsah
- 2–4 Sokolské střípky
- 5–6 Okénko starosty
- 7–8 Naši mladí hasiči, Hasiči
- 9 Devadesátiny
- 9–10 Toulky Dobřívem – Náves IV.
- 10 Dobřívský bazárek
- 10–11 Třetí ročník – čerti v hamru
- 11 Vánoční trhy
- 12 Pletačky, Ve zdravém těle zdravý duch, Plánované akce
- 13 Lampionový průvod a Zahájení adventu na Pavlovsku
- 13–14 Okénko do ZŠ Karla Vokáče Strašice
- 14–15 ZŠ Dobřív
- 16 Podzim a advent v mateřské škole



PODZIMNÍ ČÁST NÁRODNÍ HÁZENÉ

Letošní sezónu jsme do soutěže dorostenců přihlásili dva týmy, což je v rámci celorepublikové házené v dorostenecké kategorii chlapců unikátní počín. Kluci si mohli několik soutěžních kol vypomáhat, než došlo k pevnému stanovení soupisky prvního týmu. Áčko se po celý podzim prezentovalo hezkou kombinační hrou a všichni naši útočníci se o vstřelené branky většinou rovnoměrně rozdělili. V konečné tabulce 10 družstev obsadili 2. až 3. místo za suverénními Litohlavy. Před kluky je na jaře velká motivace, pokud by skončili na konečném druhém místě, tak se kvalifikují na celorepublikový turnaj pro nejlepší týmy národní házené! Družstvo B týmu je nejmladší v soutěži, odehráli také několik vyrovnaných zápasů, avšak zvítězit se jim podařilo pouze jednou a uzavírají tabulku dorostenecké soutěže. Před sezónou jsme měli obavy, zda není přihlášených dvou

mužstev velké sousto. Zpětně to hodnotíme pozitivně, protože všichni kluci si dostatečně zahráli, což je v jejich věku to nejdůležitější. Teď v zimním období chodí kluci trénovat do haly ve Strašicích a několikrát mají zamluvenou tělocvičnu v Ejpovicích. Hned začátkem ledna nás čeká zimní halový pohár, kam máme přihlášené obě družstva.

V příštím roce už to bude desáté výročí, kdy současní dorostenci začali s házenou (tenkrát chodili do druhých a třetích tříd). Rozhodli jsme se, že nastal čas této silné generaci vybudovat další základnu mladších sportovců, kteří je budou v budoucnu doplňovat a přihlásili jsme do soutěže tým starší přípravky. Družstvo tvoří 12 kluků ze třetích a čtvrtých tříd, kteří se od září pravidelně schází k tréninkům a zúčastnili už se svého prvního turnaje, kde se umístili na šestém místě z celkového počtu osmi týmů. Všichni



kluci jsou pohybově nadaní a doufáme, že jim počáteční nadšení do házené vydrží i nadále.

Za celý oddíl národní házené přejí všem krásné a pohodové svátky a šťastný nový rok!

D



NÁRODNÍ HÁZENÁ – ŽENY





Podzimní část sezóny 2024/2025 v národní házené žen byla pro náš tým plná výzev a pozitivních momentů. Do soutěže přibyla tři družstva a podzimní část trvala 2,5 měsíce. Soutěž začala 25. srpna za teplého počasí a skončila poslední říjnovou nedělí, kdy už příroda hýřila podzimními barvami.

I když se nám nepodařilo zvítězit v žádném zápase, odhodlání a týmový duch zůstávají našimi silnými zbraněmi. Poslední zápas, ve kterém jsme vstřelily 17 gólů, nám dává naději na lepší výsledky v jarní části. V právě probíhající zimní přípravě se každá z nás zaměřuje

na zlepšení svých dovedností, abychom byly do další části sezóny připraveny co nejlépe. S tréninky nám i nadále pomáhá Věna Vild, za což jsme velmi vděčné.

Vzájemně se podporujeme a vidíme v soukromém životě mimo házenou. Jako parta jsme vyrazily na maturitní ples naší spoluhráčky Pepči Peškové, který jsme si moc užily.

Rády bychom poděkovaly našim fanouškům za jejich podporu při domácích zápasech. Těšíme se na vás na jaře!

Barbora Ivasienková





18. ledna 2025

23. HÁZENKÁŘSKÝ BÁL



TJ SOKOL DOBŘÍV
NÁRODNÍ HÁZENÁ
1918

kapela Empatia
slosovateľné vstupenky o ceny

Sokolovna Dobřív

FOTBAL



Závěrečné fotbalu a žen národní házené

ZAKONČENÍ SPORTOVNÍ SEZÓNY NA VÍCEÚČELOVÉM HŘIŠTI

28. října odpoledne se konalo oficiální zakončení sezóny na víceúčelovém hřišti nad sokolovnou. Zúčastnilo se celkem 22 sportovců. Nejprve si společně zahráli tenis i volejbal a později si dopřáli malé občerstvení a společné posezení. D



8. ŘÍJEN – PAMÁTNÝ DEN SOKOLSTVA

U příležitosti tohoto významného dne byly položeny květiny na hrob 1. náčelníka Tělocvičné jednoty Sokol Dobřív Václava Erlebacha. D



HUDEBNÍ VYSTOUPENÍ

Už poněkolkáté se v naší sokolovně představilo posluchačům známé duo Václav Žákovec a Anička Volínová.

Účastníci si s chutí na jejich písničky zatančili a spolu s nimi i zazpívali známé melodie. D



NA BÁBOVKU S BÁBOVKOU

V listopadu se uskutečnila již tradiční akce „Na Bábovku s bábovkou“. Účast byla jako každoročně vysoká, akce patří k velice oblíbeným. D



SLOVO STAROSTY

CO PŘINESL ROK 2024?

Jako vždy jsme vstupovali do nového roku s očekáváním, jaký bude. Nyní, když se blíží závěr roku, začínáme bilancovat. Pravidelně v předchozích vydáních našeho čtvrtletníku jsem Vás informoval o průběhu investičních akcí a o dění v naší obci. Jen připomenutí těch nejzásadnějších.

V tomto roce jsme realizovali dvě akce, které po dokončení nejsou vidět, ale pro chod obce jsou velmi důležité. Bylo provedeno odvedení dešťových vod Na Plácku do Kudibalu, aby nezahlcovaly centrum obce. Další akcí bylo prodloužení splaškové kanalizace v oblasti Klír – Vildman. Již viditelnou akcí je „Nabíjecí stanice pro elektrokola na CT3 – Dobřív“ v předzahrádce Staré hospody. Akce byla spolufinancována z programu „Podpora rozvoje cykloturistiky a cyklistické dopravy v Plzeňském kraji v roce 2024“. Pro cykloturisty a pěší jsme opravili lávku přes náhon u chat. Další dotaci v rámci Programu stabilizace a obnovy venkova Plzeňského kraje 2024 jsme použili při realizaci akce „Oprava sociálního zařízení pro hasiče Dobřív“.

V létě začala ve spolupráci se SÚSPK oprava silnice v průtahu Pavlovskem, oprava kanalizace a obnova chodníků. Realizace se výrazně protáhla a značně zlepšila život občanům Pavlovska, Dobřiva, ale i ostatních obcí na trase do Rokycan. Byla

provedena oprava přední části plotu v urnovém háji na hřbitově, opraven povrch místních komunikací na Hořejší Huti v Dobřívě. Na Pavlovsku byly opraveny místní komunikace na hrázi a ke Šnajdrům, které budou na jaře dokončeny. Po celý rok probíhala spousta sportovních, kulturních a společenských akcí. Děkuji všem organizátorům a dobrovolníkům za jejich zajištění. Velice si vážím výborné spolupráce s SDH, ZŠ, EKO MŠ, TJ Sokol a nově také Mysliveckým sdružením TRHOŇ.

V závěru roku jsme museli řešit problém, se kterým jsme nepočítali. Majitel restaurace Hamrovka se rozhodl ukončit podnikání a nabídl budovu této restaurace k prodeji. Situace se vyvinula tak, že potencionální zájemci zde chtěli vybudovat ubytovnu pro agenturní pracovníky. Abychom tomu zabránili a mohli ovlivňovat, co v daném místě bude, rozhodli zastupitelé o odkoupení této v „akci Z“ postavené budovy. Máme zájem, aby zde restaurační a k tomu navazující služby zůstaly. Nyní hledáme zájemce na provozování Hamrovky od 1. 3. 2025.

Svoji malou inventuru končícího roku a odpověď na otázku „Co přinesl rok 2024“ si asi každý udělá sám. Věřím, že budou převažovat pozitiva stejně jako v naší obci.

▣

TŘÍDTE VÍCE KOMUNÁLNÍ ODPAD – JINÁ CESTA NENÍ

Státem nastavené podmínky na odpadové hospodářství jsou přísné a každý rok se budou zpříšňovat. Jsou nastaveny celoroční limity, kolik % komunálního odpadu musíme vytrítit za rok. Bohužel, už v říjnu máme tyto limity překročeny. To se projevuje výrazně na ceně, kterou platíme za skládkovné. Do budoucna obec čeká platba penále za neplnění zákonných povinností v odpadovém hospodářství. Obracím se na Vás. Třídte, prosím, více domácí odpad. Přetékající popelnice by měly být minulostí. V obci máme nádoby na tříděný odpad i místo na likvidaci velkoobjemového odpadu. Děkuji za pochopení a spolupráci.



PŘIPRAVME SE NA ZIMNÍ ÚDRŽBU



Začíná zimní období a s ním pravděpodobně přijde i sníh. Bude nutné protahování místních komunikací. Žádám Vás, abyste svá vozidla neparkovaly na místních komunikacích. Může dojít k jejich poškození při pluhování a neupravování komunikací v daném úseku. Věřím, že situaci pochopíte a veřejné komunikace necháte volné pro všechny jejich uživatele a zejména pro bezpečnou údržbu a případný zásah vozidel záchranného systému. Také chci připomenout, že vstoupil v platnost zákon o zákazu používání starých neekologických kotlů na tuhá paliva. Věřím, že se snažíte s tím vypořádat a že nikdo nebude otravovat své okolí kouřícím a zapáchajícím komínem.

700 LET OBCE DOBŘÍV

Chtěl bych Vás již nyní pozvat na Oslavu 700 let od první písemné zmínky o obci Dobřív, která se uskuteční v sobotu **28. června 2025**. Připravujeme bohatý kulturní i společenský program pro všechny generace. Oslavy proběhnou v areálu fotbalového hřiště, umožněna bude prohlídka Základní školy, EKO mateřské školy a nové budovy školky, hasičské techniky a výstavy na obecním úřadě. Bude pokřtěna nová kniha o naší obci. Rád bych Vás požádal o spolupráci s propagací této oslavy. Pozvěte na tento víkend do Dobříva i své rodinné příslušníky, kteří v obci nežijí a pokud máte kontakt, tak i bývalé spoluobčany a své známé a kamarády, a také lidi, kteří měli a mají k Dobřívu vztah. Děkuji Vám a věřím, že všichni přispějeme k důstojné oslavě našeho výročí.

28. 6. 2025

700 let

Dobřív slaví
od první písemné zmínky



ROZŠÍŘENÍ KAPACITY EKO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Jako z vody roste na konci zahrady u EKO mateřské školy v sousedství silnice na Mirošov nová budova, která rozšíří stávající kapacitu o 20 míst. Stavbu provádí firma SILBA-Elstav s.r.o. z Letkova u Plzně. Práce sice komplikuje počasí ale nesmí ohrozit termín dokončení, který je stanoven na konec května 2025. Podařilo se nám získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši téměř 8 mil. korun. Celkové náklady dosáhnou 16 mil. korun. Už se moc těšíme na její otevření.

Starosta obce Jiří Ondřejček 

Provozní doba obecního úřadu v Dobřívě 20. 12.–31. 12. 2024

MUDr. Jana Musilová – praktická lékařka pro dospělé

ordinační doba 23. 12. 2024 – pondělí 7.00–12.00, 24. 12.–26. 12. 2024 – vánoční svátky, ordinace uzavřena, 27. 12. 2024 – pátek 7.00–12.30, 30. 12. 2024 – pondělí 7.00–13.30, 31. 12. 2024 – úterý, ordinace uzavřena

Kancelář starosty obce, kanceláře účetních a pokladna obecního úřadu

v době od 20. 12. 2024–31. 12. 2024 UZAVŘENY

(z důvodu čerpání řádné dovolené)

Pošta Partner v Dobřívě

23. 12. 2024 – pondělí	8.00–11.30	12.30–15.00
24. 12.–26. 12. 2024	vánoční svátky	pošta uzavřena
27. 12. 2024 – pátek	8.00–11.30	12.30–13.45
30. 12. 2024 – pondělí	8.00–11.30	12.30–16.45
31. 12. 2024 – úterý	8.00–11.30	odpoledne pošta uzavřena

Místní knihovna a veřejný internet

naposledy otevřeno ve středu 18. 12. 2024 16.00–17.00

od 2. 1. 2025 otevírací doba beze změn

Děkujeme za pochopení a přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku 2025 hodně štěstí, a hlavně pevně zdraví.

PODZIMNÍ STŘÍPKY – MLADÍ HASIČI

Na soutěži v požárních útocích v Rakové 9. září se nám velmi dařilo, starší vybojovali 2. místo a mladší 3. místo. Bylo krásné a za odměnu oslava úspěchu se zmrzlinou na plácku. Pouze 3 schůzky od této soutěže jsme měli na to, abychom dopilovali a doučili se jednotlivé disciplíny a témata na závod hasičské všestrannosti a brannosti. Převážná většina dětí se zúčastnila příměstského tábora a tak se opravdu jen opakovalo. S menšími chybíčkami jsme závod 30. 9. v Habru u Volčuch za deštivého počasí zvládli.

Nezaháleli ani vedoucí a instruktoři, kteří ve dnech 14.–15. 10. ve Zbirohu absolvovali školení. Někteří závěrečným testem, praktickou i ústní zkouškou získali svou první kvalifikaci, jiní ji bez chybičky



obhájili. Děkuji tímto Elišce Rouskové, Marcelce Svobodové, Jiřímu Reindlovi, Dominikovi Šoufloví za jejich ochotu trávit takto svůj osobní čas a blahopřeji jim k dosaženým kvalifikacím.

Ve spolupráci s obecním úřadem jsme uspořádali 4. 11. drakiádu. Bylo nám potěšením, že přišlo více dětí než v předšlých letech. Počasí přálo, jen vítr nás občas potrápil, byl chvilkami líný si ve vzduchu s draky hrát. I tak si zadováděli nejen děti, ale i rodiče. Již nyní se těšíme na příště. Pro naše malé hasiče byla tato akce i jedním z bodů plnění celoroční činnosti směrnice pro mladé hasiče, kterou uvádíme v naší kronice. Splnění této

směrnice ve všech bodech je vstupenkou na další závod hasičské všestrannosti a brannosti.

Nyní si opakujeme, co již umíme, hrájeme hry a začínáme také vánočně tvořit. Každé z dětí má nyní doma adventní kalendář, který jsme si společně v kroužku udělali. A každý den otvíráme okénko po okénku a těšíme se tak na Štědrý den!

Tradičně budeme také péct perníčky – přijďte ochutnat 25. 12. ke stroměčku. Rádi Vás uvidíme.

Krásné Vánoce plné zdraví, lásky a lidského porozumění přejí mladí hasiči, vedoucí a instruktoři.

HASIČI

Událost č. 37

Dne 1. 9. ve 3:38 hod. byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár – nízké budovy do obce Strašice. Jednalo se o hořící přístřešek za rodinným domem. Na místě události dále zasahovali HZS Rokycany, SDH Strašice a Cheznovice.

Událost č. 38

Dne 3. 9. v 11:41 hod. vyjela naše jednotka na Požár – polní porost. Jednalo se o hořící louku cca 30 × 30 m u obce Hůrky. Naše jednotka jako první dojela na místo události a pomocí přední lišty na naší Tatře 815-7 došlo k zastavení hoření. Poté došlo k prolití místa události. Na místo s naší jednotkou vyjeli HZS Rokycany, SDH Hůrky a Holoubkov.

Dne 7. 9. se naše jednotka zúčastnila jako zdravotní dozor na akci „16. ročník Dobřívský triatlon“ u místního rybníka. Jedná se o závod kdy závodníci nejdříve přeplavou rybník, poté následuje 23 km na kole, po dojetí zpět k rybníku závodníci běží trasu 3,3 km přes les a část Dobřiva zpět k rybníku. Naše jednotka zajišťuje i dozor přímo na vodě při plavání, poté jsme připraveni kdykoliv vyjet na trať pomoci závodníkům, kteří by to potřebovali. Jelikož se trať na kole jede většinou přes lesní úseky, požádali jsme firmu ČTYŘKOLKY SEGWAY CZ/SK sídlící v Letkově, o zapůjčení jejich čtyřkolkky Segway Snarler AT6, kteří nám vyhověli. Moc si vážíme pomoci a ochoty firmy za zapůjčení. Akce se naštěstí obešla bez vážnějších zranění a naší pomoci nebylo potřeba.

Segway Powersports CZ/SK

Událost č. 39 a 40

Dne 14. 9. a 15. 9. v dopoledních hodinách vyjela naše jednotka na žádost starosty obce k odklízení padlého stromu na cyklostezce směr Hrádek a v naší obci.

Událost C

Událost č. 41

Dne 16. 9. v 15:56 byl naší jednotce vyhlášen poplach na Technickou pomoc – likvidace obtížného hmyzu na Pavlovsku. Jednalo se o větší vosí hnízdo, kdy vosy začaly létat do horního patra rodinného domu a ohrožovat majitelku domu. Pomocí vysavače a postřiku bylo hnízdo odstraněno.

Událost č. 42 a 43

Dne 17. 9. ve večerních hodinách bylo našim členům výjezdové jednotky



oznámeno, že v naší obci směr Mirošov máme nakloněnou větev. Na místo jsme se vyrazili podívat a vyhodnotit situaci. Situace se ukázala více než vážná, jednalo se o dva mohutné nakloněné stromy nad auta a hlavní silnici. Velitelem jednotky došlo k vyhlášení poplachu pro jednotku. Na místo vyrazila, jak naše T815-7, tak i DA v celkovém počtu 9 členů. První postup byl dostat na zem první mohutný strom který byl zavěšený na druhém stromě. Pomocí motorových pil a navižáku na naší Tatře se to podařilo. Na další stromy už nám na místo přijel pomoc Libor Kanta se svým traktorem, kterému moc děkujeme za pomoc. Došlo tak k poražení dalšího stromu. Bohužel vlivem pádu dvou stromů na další, bylo nutné porazit pomocí techniky i třetí mohutný strom. Poté bylo potřeba celou komunikaci očistit a to pomocí asanační lišty na Tatře. Po celou dobu zásahu bylo potřeba kvůli bezpečí uzavřít komunikaci, za což se řidičům omlouváme. Všem zasahujícím hasičům, jako velitel jednotky, moc děkuji za pořádně odvedenou a chvílemi dost nebezpečnou práci.

Dne 5. 10. se naši 2 členové z výjezdové jednotky zúčastnili závodu „Volyňský Fireman“ ve Volyni. Jedná se o silový závod, kdy závodník má na sobě dýchací přístroj, helmu, zásahové boty a plní plno fyzicky náročných disciplín. Klukům děkujeme za skvělou reprezentaci naší jednotky.

Jiří Reindl ml. – 10. místo v kategorii veterán



Tadeáš Hromka – 11. místo v kategorii muži

Dne 6. 10. měla naše výjezdová jednotka výcvik v CHKO Brdy. Šlo o pravidelné zdokonalování a opakování, jako je sání z vodního zdroje, doprava vody k místu požáru, práce s proudnicí, komunikace přes vysílačku. Výcviku se účastnili i noví členové, kteří mají zájem se k naší jednotce přidat.

Událost č. 44

Dne 21. 10. v 15:40 hod. byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár – odpad, ostatní. Jednalo se o hořící kontejner na tříděný odpad (plasty). Pomocí vysokotlaku členové kontejner uhasili. Po příjezdu HZS Rokycany došlo pomocí termokamery ke kontrole místa požáru a okolí.

Událost č. 45

Dne 10. 11. v 15:15 hod. byl naší jednotce vyhlášen poplach na Požár – lesní porost. Jednalo se o dutý strom ve kterém hořelo. Členové po příjezdu na místo události pomocí vysokotlaku strom uhasili. Na místě spolupráce s HZS Rokycany.

Událost č. 46

Dne 22. 11. v 9:24 hod. byl naší jednotce vyhlášen poplach na Technickou pomoc – transport pacienta v naší obci. Členové pomohli posádce ZZS Rokycany s naložením pacienta do vakuové matrace, a následně proběhl transport po schodech dolů na nosítka. Poté byl pacient naložen do sanitního vozu.

Velitel jednotky Michal Švejda